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Περιγραφή  
 

Ο Δικαιούχος φορέας «Ξένιος Ζευς» (ΑμΚΕ), σε συνεργασία με το Δήμο 
Ρεθύμνης, συνεχίζει τη λειτουργία των Δομών Παροχής Βασικών Αγαθών 
(ΔΠΒΑ) για την υποστήριξη των συμπολιτών μας που διαβιούν σε συνθήκες 
ακραίας φτώχειας ή διατρέχουν κίνδυνο κοινωνικού αποκλεισμού. Οι δομές 
λειτουργούν καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, πέντε ημέρες την εβδομάδα 
(Δευτέρα έως Παρασκευή) σε οκτάωρη βάση, διασφαλίζοντας πλήρη 
προσβασιμότητα σε Άτομα με Αναπηρία. 

Στο πλαίσιο της Πράξης λειτουργούν: 

1. Κοινωνικό Παντοπωλείο: Παρέχει δωρεάν τρόφιμα, είδη 
παντοπωλείου, είδη ατομικής υγιεινής και καθαριότητας. Η λειτουργία 
του βασίζεται στη σταθερή τροφοδοσία των ωφελούμενων με τρόπο που 
εξασφαλίζει την ισονομία και την αξιοπρέπειά τους. Η δομή ενισχύεται 
από χορηγίες, δωρεές επιχειρήσεων και τη συνεισφορά πολιτών και 
εθελοντών, προωθώντας την κουλτούρα της κοινωνικής αλληλεγγύης. 

2. Δομή Παροχής Συσσιτίου: Παρέχει καθημερινά έτοιμα γεύματα σε 
άτομα που αδυνατούν να καλύψουν τις βασικές διατροφικές τους 
ανάγκες. Η διανομή των γευμάτων γίνεται σε τακτική βάση με σταθερό 
ωράριο. Η δομή εφαρμόζει πολιτική συλλογής πλεοναζόντων τροφίμων 
από τοπικές επιχειρήσεις (εστιατόρια, αρτοποιεία κ.λπ.), συμβάλλοντας 
στην αξιοποίηση πόρων και την άμεση ανακούφιση των ευάλωτων 
ομάδων. 

Η υλοποίηση της πράξης γίνεται με τη μέθοδο της αυτεπιστασίας και η 
παρακολούθηση των αποτελεσμάτων πραγματοποιείται μέσω ημερήσιων και 
μηνιαίων στατιστικών εξυπηρέτησης, διασφαλίζοντας τη διαφάνεια και την 
αποτελεσματικότητα της δράσης. 

 



 

Οφέλη 
 

Λαμβάνοντας υπόψη τις τρέχουσες κοινωνικοοικονομικές συνθήκες, όπου 
σημαντικό μέρος του πληθυσμού βρίσκεται αντιμέτωπο με τον κίνδυνο της 
φτώχειας, ο Δήμος Ρεθύμνης και η ΑμΚΕ «Ξένιος Ζευς» ενώνουν τις δυνάμεις 
τους για τη δημιουργία ενός ισχυρού δικτύου προστασίας. 

Η λειτουργία των δομών αποσκοπεί: 

• Στην άμεση ανακούφιση των ατόμων που υφίστανται βασικές 
διατροφικές στερήσεις. 

• Στην ψυχοκοινωνική υποστήριξη και την ενεργοποίηση των τοπικών 
κοινωνιών για την καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού. 

• Στην ισότιμη πρόσβαση όλων των πολιτών σε ποιοτικές κοινωνικές 
υπηρεσίες, χωρίς καμία διάκριση λόγω φύλου, θρησκείας, αναπηρίας ή 
εθνικής καταγωγής. 

Η Πράξη χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα «ΚΡΗΤΗ» 2021-2027 με πόρους 
του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου+ (ΕΚΤ+). Η λειτουργία των δομών 
συνεχίζεται απρόσκοπτα, έχοντας λάβει επίσημη παράταση για το έτος 2026 
(βάσει του υπ’ αριθ. 196029 11/11/2025 εγγράφου της ΕΥΣΕΚΤ), 
παραμένοντας στο πλευρό κάθε πολίτη που έχει ανάγκη. 

 


